

# 马英九谈“习马会” 是为了下一代的幸福

为下一代幸福。

马英九表示，两岸领导人会面议题在过去两年中始终没有熄火，在今年10月国台办主任张志军和台湾方面陆委会主委的会面中提起这一议题，双方会面结束后再各向高层请示达成共识，可以说是两岸关系与时俱进、会面水到渠成。

马英九说，过去七年半以来，两岸两会签署了23项协议，涵盖各个领域，创造了巨大的和平红利，给两岸带来了66年来关系最和平稳定的一个阶段。未来发展两岸关系，在消极方面要降低敌意，避免偏离正道；积极方面要扩大交流，深化合作。

他表示，这是两岸领导人66年来第一次会面，是历史性的里程碑，有助于进一步改善两岸关系。持续追求台海的和平与繁荣、促进区域和平稳定，以及增进两岸人民福祉，是我们发展两岸关系不变的目标。

据新华社

外 | 事

报道称“美国国防部长南海登航母”  
**中方：反对挑衅和威胁**

外交部发言人华春莹5日表示，希望美方在南海的有关行为和意图更加光明磊落和坦荡透明。在当日例行记者会上，有记者问，据报道，美国国防部长卡特今天会登上美国“罗斯福”号航母，通过马来西亚附近的南海，再次宣示美要保障航行自由。中方对此有何评论？华春莹说，中方一贯尊重和维护各国依据国际法享有的航行和飞越自由。“我们反对的是打着航行自由的旗号，做着推动南海军事化，甚至挑衅和威胁他国主权和安全利益的事情。” 据新华社

据新华社

各方热议

为两岸关系注入新动能和活水

日本内阁官房长官菅义伟4日在例行记者会上表示，台湾海峡的和平与稳定对本地区乃至全世界来说都极为重要。日本今后将继续关注事态发展。

欧盟对外行动署发言人科齐扬契奇4日接受媒体采访时表示，欧盟已注意到两岸领导人将在新加坡举行会面的消息，欧盟相信这是充满希望的一步，将持续关注相关进展。

全国台联副会长杨毅周说，当前两岸关系的发展面临着选择不同道路不同方向的紧要关头，面临挑战也存在机遇。两岸领导人的会面，为两岸关系和平发展增添了新动力，开辟了新空间，带来了新希望，同时也指明了前进方向：只要在坚持“九二共识”、反对“台独”

的基础上，两岸什么都可以谈；两岸一家亲，什么都好商量。

台湾淡江大学大陆研究所所长张五岳认为，这次会面是1949年以来两岸关系发展史上最重大的一件事，“对两岸关系发展具有里程碑意义”。他说，相信这次会面将为两岸关系和平发展奠定重要基础，并注入新动能和活力。

安基础，并注入新动能和活力。

中国社科院台湾研究所副所长朱卫东认为，此次会面将向海内外传递出这样一个清晰有力的信号：两岸各方应全力维护在“九二共识”、反对“台独”基础上建构的两岸和平发展大局，全力维护两岸同属一中的两岸政治定位与合作基石，决不允许岛内外任何力量阻碍、破坏这一两岸现状和发展议程。 据新华社

据新华社

“台独”阻挠

# 台舆论痛批“自曝其短”

两岸领导人将于11月7日在新加坡会面，受到两岸和国际社会广泛赞誉，但台湾一些政治势力却固守“逢中必反”思维，极力抹黑、阻挠。这些不智言行遭到各界和舆论质疑和批评，纷纷呼吁民进党等政治团体应珍重历史机遇，勿“自曝其短”。

两岸领导人会面的消息公布后，时代力量、自由台湾党等“台独”政党和团体4日先后在台湾地区立法机构、台当局领导人办公场所外集结，高喊抗议口号，并要求罢免马英九。

民进党主席蔡英文4日称，马英九是“为了个人的政治评价去框限台湾的未来”。民进党中央4日发布新闻稿质疑，这是意图影响选举的政治操作，凸显“黑箱

作业”。

新党主席郁慕明5日投书媒体，批驳民进党和“独派”政治团体。他表示，马英九走了一条对的道路，所以民众支持，那就是我们要和平，让下一代可以发展。民进党之所以对两岸领导人会面这么紧张，正是因为马英九此举符合台湾民意，所以才要急着抹黑。

《中国时报》刊文指出，对于两岸领导人会面，绿营若过激反对，恐只会自曝其短，将自己推向昨日非、今是昨非困境。“风传媒”刊文说，民进党严斥“黑箱作业”，但两岸领导人会面的安排堂堂正正。此次历史性晤面开创的历史机遇，也为下一任台湾当局领导人开启了一扇窗。

据新华社

经 | 济

## 三大运营商基本完成 固定宽带资费下调

在国务院新闻办举办的新闻发布会上，工信部总工程师、新闻发言人张峰表示，三家基础电信企业已经基本上完成了固定宽带资费的下调工作。截止到目前，50兆和100兆带宽的价格平均分别下降了30%和20%，其余的速率都实现了提速不提价。在移动流量资费方面，三家电信企业相继推出每月49元到60元包含2GB流量的资费套餐，并于10月起开始全面实施套餐内流量当月不清零措施。

此外，针对电信运营企业是否整合的问题，张峰说，到目前为止，工信部还没有对合并整合的问题开展过任何工作。据新华社